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ACTA núm. 4 / 2013 

ACTA DE LA SESSIÓ DE L’AUDIÈNCIA PÚBLICA 

DEL DISTRICTE DE L’EIXAMPLE 

 
A la Sala de Plens del Districte de l’Eixample de l’Ajuntament de la Ciutat 
de Barcelona, el dia VINT-I-U DE MAIG DE DOS MIL TRETZE, s’hi reuneix 
el Consell del Districte, per celebrar l’Audiència Pública, sota la 
presidència del regidor de l’Ajuntament de Barcelona Im. Sr. Eduardo 
Bolaños Rodríguez i la vicepresidència de la consellera senyora Carme 
Mata Burgos. 
 
Hi concorren les senyores conselleres i els senyors consellers:  
 
Eugenia Ávila Correa,  
Cristina Caballer i Ferrater,  
Trinitat  Capdevila i Burniol,  
Miquel Diez Folch,  
Vicenç Enguix i Giménez,  
Irene Garcia Abellán,  
Isabel Giralt Sampedro,  
Josep Maria Gómez Gómez,  
Jordi Martí Sió,  
Teresa Maria Pitarch i Albós,  
Joan Rodríguez i Portell,  
Carles Ruíz i Riera,  
Joan Sanchís Sánchez,  
Marta Sendra Ibáñez, i  
Amaro Tagarro Bas,  
 
assistits per la secretària del Consell del Districte, Sra. Anna García 
Cachafeiro, que certifica.  
 
Excusen assistència les senyores conselleres i els senyors consellers M. 
Carme Méndez Bota, Oscar Soriano Mullor, Jordi Cabrafiga i Macias, 
Xavier de Gispert Díez i Joan Ramon Riera Alemany. 
 
Constatada l’existència de quòrum legal, la Presidència saluda als 
assistents i obre la sessió a les 18:40 hores, que comença.  
 
A continuació es realitza una transcripció literal de les intervencions dels 
veïns i representants de les associacions i entitats, així com de les 
respostes per part del regidor i del president del Consell Plenari del 
Districte de l’Eixample. 
 



 
 
 
Districte de l’Eixample   
Direcció de Serveis Generals 

                    Departament de Serveis Jurídics ‐ Secretaria 

El president obre l’Audiència Pública, donant la benvinguda als 
assistents.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez: 
Hola, bona tarda a tothom. Començaríem l’Audiència Pública del Districte 
de l’Eixample, avui 21 de maig del 2.013.  
 
Primer de tot, per les persones que no sàpiguen com funciona 
l’Audiència Pública, tothom que no hagi demanat la paraula per escrit,; 
ho pot fer ara, però quan comencem l’Audiència Pública, ja no hi hauran 
més paraules demanades i en les que es demanin ara evidentment, el 
regidor com no sabia què parlaríeu aquestes persones que encara no 
havíeu demanat la paraula, potser la seva contestació no sigui lo més 
adient. Les persones que ho heu demanat abans evidentment, ja sabeu 
que parlareu i llavors, tindrà la contestació ja preparada.  
 
Tindríem als següents: 
Sr. Francesc Pallarés 
Sr. Alex Juan Martí. 
Sr. Josep Cerdà.  
Sr. Lluís Rabell.  
Sra. Maria Romero i la  
Sra. Mª. Jesús Pelaez  
 
Si hi ha alguna paraula més, ho haurien de dir ara mateix. Alguna 
paraula més? No? Doncs, començaríem pel Sr. Francesc Pallarés.  
 
Sr. Francesc Pallarès: 
 
Hola, bona tarda a tothom. El motiu de la meva demanda per venir aquí 
a l’Audiència Pública, és que al Districte ens estan desapareixent els 
aparcaments de zona verda a canvi de càrrega i descàrrega, bicicletes, 
zona blava, etc. 
 
És un Districte amb una gran mancança d’aparcaments, i per poder 
deixar el cotxe, trobes problemes per trobar una plaça. A aquest pas, no 
sé que haurem de fer amb el cotxe? Tirar-ho al mar.  
 
A més a més, com a conseqüència d’una actuació d’aquest tipus, jo tinc 
un recurs presentat d’un cotxe aparcat en zona verda, al cap de tres dies 
me l’agafa la grua, me’l multen, el porten al dipòsit.... Vaig al dipòsit a 
recollir-lo i em costa 269 euros i deixo pendent de pagar la multa, que el 
mateix senyor del Dipòsit, si ho vols recórrer... no la paguis. Dic, no hi 
ha dret.  
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Vaig anar cap a tal lloc, vaig mirar i efectivament, ara és càrrega i 
descàrrega, quatre places que hi havia allà, les han fet de càrrega i 
descàrrega. Per pintar les ratlles grogues, per esborrar les verdes, que 
encara queden restes, van venir a retirar els cotxes. Per tant, no hi 
havia prohibició d’aparcar abans de fer tot això, la prohibició va ser 
posterior. 
 
És a dir jo sóc un afectat amb aquest cas, em costa un dineral i no hi ha 
dret. Jo crec que l’actuació de l’agent que va fer això, havia de ser una 
mica més intel·ligent i més protector dels drets dels ciutadans, si calia 
retirar el cotxe, doncs, retirar-lo i portar-ho com altres vegades han fet, 
han agafat un cotxe i l’han portat a una zona d’aparcament gratis molt 
lluny però, sense perjudicar, només la molèstia d’anar-lo a buscar. 
 
Crec que aquest senyor podia fer el mateix amb el meu cotxe i poder 
tres més que hi podia haver allà, portar-los a un lloc on no costés diners 
que el guardessin el temps fins que un sabés que el cotxe el té allà i el 
va a recollir. 
 
És a dir, demano i prego a les persones que tingueu competències, que 
no sé a qui corresponen però, sí el meu recurs va dirigit al regidor 
perquè sembla que devia ser a l’alcalde. Demano que us ho mireu, 
persones intel·ligents, perquè em fa por que caigui en mans d’algú que 
no estigui gaire informat, que no tingui el cervell prou bé moblat i que: 
“va... fora”. Em sabria molt greu perquè seria una cosa totalment, 
injusta. 
 
Segueixo preguntant:  
 

 Què passa amb les places verdes, amb les zones verdes?  

 Quants places queden?  

 Quantes s’han eliminat en aquest districte?  

 Què hem de fer amb els que tenim cotxe i no tenim la plaça 

d’aparcament a la zona?  

 
Perquè és un problema, jo la tinc a tres kilòmetres d’aquí el meu 
pàrquing.  
 

 Què hem de fer els veïns amb el cotxe, l’hem de vendre?  

 L’hem de llançar?  

 
És un problema. Jo per exemple si agafo el cotxe, per tornar-ho aparcar 
a la meva zona em pot costar un hora, un hora i mitja, fins que dic: “Ui 
una plaça...” 
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Prego això, que si podeu no elimineu més de places verdes. Inclús 
també fora bo tenir un informe de  
 

 quantes places verdes han desaparegut?  

 amb quina freqüència?  

 en quant de temps han disminuït aquestes places?  

 
Perquè els cotxes han de continuar sent, no sé pas a on els porta la 
gent. 
 
Bé, era això.  
 
El que m’afecta molt de prop, és la denúncia aquesta que crec que no 
em correspon i les conseqüències d’aquesta denúncia tampoc i prego 
que us ho mireu persones amb coneixement i valoreu l’injust d’aquesta 
actuació, crec que un agent ha d’estar en la defensa dels ciutadans i no 
atacant els interessos dels ciutadans.  
 
Gràcies per escoltar-me.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Moltes gràcies. El Sr. Àlex Juan Martí o la Sra. Núria Zapata en nom seu. 
Sí? 
 
Sra. Núria Zapata: 
Bona tarda? Se’m sent bé? Jo sóc la Núria Zapata, la Núria Ventura farà 
la seva intervenció després de mi. Jo sóc una mare d’un alumne de 
l’Escola Bressol Municipal El Roure, que com bé saben o això espero per 
posar en antecedents a les persones de la taula i aquí als presents; els 
hi explicaré una mica quina ha estat la cronologia fins el dia d’avui, des 
del seu tancament.  
 
El dia 15 d’abril del 2.013, l’ Institut Municipal d’Educació de Barcelona 
(IMEB), així com l’Agència de Salut Pública de Barcelona, comunica 
verbalment, als pares i mares de l’Escola Bressol Municipal El Roure, el 
tancament per principi de prudència de l’Escola Bressol dels nostres 
infants, mitjançant una reunió informativa.  
 
A dia d’avui, encara no se’ns ha fet arribar cap acte administratiu de 
tancament per part de l’IMEB amb data i registre.  
 
Gerard Ardanuy, com no has vingut a donar la cara, en cap de les 
reunions mantingudes amb els pares i les mares de l’Escola Bressol 
Municipal El Roure, vinc jo a veure quina cara em fas respecte a la meva 
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intervenció. Igual et fa gràcia però, t’asseguro que als pares i les mares, 
no ens ha fet gens; que el President de l’ Institut Municipal d’Educació de 
Barcelona no hagi vingut a donar la cara. 
 
Encara no has preguntat com es troben els afectats i les afectades. 
Recordo que són deu nens diagnosticats per Lipoatrofia Semicircular, 
tres casos dubtosos i sis treballadores, el 100% de les treballadores que 
han estat visitades.  
 
No sé si et pots arribar a imaginar el trasbals per aquestes famílies i el 
que estan patint algunes de les treballadores.  
 
Per continuar amb els antecedents i refrescar la memòria el dia 21 de 
març, es dóna el primer cas, se’ns fa arribar a les mares i pares, dues 
notes informatives en les quals l’IMEB comunica el diagnòstic sobre 
Lipoatrofia Semicircular, a un infant de dos anys del nostre centre.  
 
En una primera nota, se’ns informava que s’han encarregat diversos 
estudis i inspeccions especialitzades dins de l’escola per tal de valorar les 
condicions d’idoneïtat de les instal·lacions i descartar o vincular aquestes 
com a desencadenants de la simptomatologia.  
 
A la segona nota citen els estudis i inspeccions especialitzades que s’han 
dut a terme. Visita d’una doctora especialista en Lipoatrofia Semicircular, 
segons deia i una infermera de l’Agència de Salut Pública de Barcelona i 
la inspecció per part d’una empresa especialitzada en aquesta patologia.  
 
D’aquestes primeres intervencions, es determina que ni el centre, ni el 
mobiliari, ni els elements que formen part de l’estructura de l’escola, 
presenten les condicions ambientals associades a la malaltia. Per cert, 
aquesta informació a dia d’avui encara no se’ns ha facilitat, aquest 
informe que hauria de ser públic.  
 
El dia 15 d’abril, es dóna el segon cas, en una nena. Una nena de tres 
anys i pel principi de prudència, al que apel·len constantment, tal i com 
se’ns comunica es decideix tancar l’Escola Bressol El Roure. Recordar, 
altre cop que encara no tenim l’acte administratiu del tancament de 
l’Escola Bressol El Roure, voldria saber  
 

 a què esperen?  

 O, què espereu? 

 
L’edifici Teresa Pàmies que és on s’ubica la nostra escola bressol, està 
situat a l’Esquerra de l’Eixample i està conformat per la Biblioteca de la 
Xarxa Pública de Barcelona, Agustí Centelles; una Ludoteca infantil que 
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tot i tenir diagnòstic d’edifici malalt continua en marxa, un Centre Cívic, 
que continua obert i l’Escola Bressol Municipal El Roure.  
 
A finals del 2.011, es va detectar que la Biblioteca estava afectada amb 
la Síndrome d’Edificis anomenats malalts. Aquests edificis, tenen 
problemes d’electricitat estàtica que carreguen en excés els que hi 
passen moltes hores dins i produeixen Lipoatrofia Semicircular en alguns 
casos.  
 
La biblioteca actualment, es troba clausurada al públic, atesa la 
vinculació de les seves instal·lacions amb la diagnosis de Lipoatrofia 
Semicircular, d’un 73% de la plantilla, estem parlant de finals de 2.011. 
 
Bé. En el seu moment, l’espai de coordinació i seguiment dels casos 
apareguts a finals de l’any 2.011, recordo que l’escola bressol, s’ha 
tancat l’abril del 2.013. Es demana la cerca activa de casos a tot l’edifici, 
especialment, tenint en compte que hi ha una escola bressol, en aquest 
edifici. 
 
Però, aquesta no es du a terme amb els infants, es va fer única i 
exclusivament, a dues treballadores de l’escola al març del 2.012. En 
aquest espai de coordinació estava la Sra. Rosa Escofet, responsable de 
riscos laborals de l’IMEB.  
 

 Per què no es fa una cerca activa amb els infants com s’havia 
demanat? 

 
La Sra. Escofet a la reunió del dia 15 d’abril, quan li vam fer aquesta 
pregunta, em respon, que s’havia aplicat el protocol de la Generalitat en 
casos de Lipoatrofia però, donat que era el primer edifici on s’ubicaven 
nens i nenes.  
 

 Per què no es va fer un estudi exhaustiu, apel·lant al principi de 
prudència del que tant parleu? 

 
 On està el sentit comú? 

 
 Per què no es va informar als pares i mares del que passava en 

aquest edifici, si ja sabia que estava afectat des de finals del 
2.011? per què? 

 
Entrant en la vostra lògica de la privatització de l’educació, on 
s’entreveuen els interessos a fer negocis amb un dels pilars fonamentals 
de la nostra societat, veig com es retallen els drets dels nostres fills i de 
les nostres filles. Fins aquí tot i no estar d’acord, respon a la realitat del 
vostre grup polític. No ens enganyarem, però:  
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 com pot ser que a sobre s’exposi la salut de més de cent nens i 
nenes i les seves treballadores, a la Síndrome de l’edifici malalt 
amb coneixement de causa?  

 
 en què estàveu pensant?  

 
 què és el que ha passat pels vostres caps?  

 
 Tan poc importa la salut, ja no estic parlant de l’educació si no de 

la salut d’aquests nens i nenes i les treballadores? 
 
Bé, continuem.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Si us plau, vagi finalitzant. 
 
Sra. Núria Zapata: 
Sí, vaig finalitzant. S’han vulnerat els drets greument, d’aquests infants, 
hi ha hagut negligència i Gerard Ardanuy, n’és el màxim responsable.  
 
Volem responsabilitats, part de l’Escola Bressol El Roure volem 
responsabilitats, no ens conformem amb negociar engrunes, sobre 
temes de reubicacions, aquestes són feines responsabilitats seves i no 
aplaudiré pel que considero que és la teva obligació. Si l’escola la tenim 
més o menys a prop del domicili, etc...  
 
Volem un informe detallat, sobre què s’ha fet des de finals de 2.011 fins 
a dia d’avui.  
 
Volem que es tanqui el Centre Cívic i la Ludoteca,  
 

 a què s’està esperant? 

 com pot anar tan lluny aquesta irresponsabilitat?  

 
Volem llistat d’afectades i afectats que són tots els nens i nenes que han 
passat per l’escola, igual que les treballadores i que es faci un volcatge 
al seu expedient mèdic.  
 
Llistat també de les persones que han passat per la Ludoteca, que es 
coordinin amb l’Agència de Salut Pública de Barcelona i que no ens facin 
més la pilota.  
 
Val dir que els ex - alumnes d’aquesta escola, encara no tenen cap mena 
d’informació, no sé si teniu previst contactar amb elles i ells i oferir 
aquesta informació.  
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Volem que reobri i ja acabo, l’Escola Bressol El Roure, amb totes les 
garanties  i normalitats, no ens facin ballar més i sí sabeu, perquè ja ho 
sabeu continueu donant llargues, que no s’obrirà perquè no es donen les 
condicions. Comenceu a preveure i a construir, ni que sigui barracots, al 
nostre barri; per tal que el projecte El Roure, continuï en funcionament.  
 
No bloquegeu més places, a les poques escoles bressol públiques que 
tenim. Recordo que es bloquegen un total de 134 places, comptant amb 
les 87 més de El Roure.  
 
Estaria bé que comencessis demanant disculpes, com a mare t’ho 
demano i reconèixer que no s’han fet bé les coses. No passa res per 
reconèixer-ho i seria un bon punt de partida.  
 
Per últim traslladar que s’ha constituït la Plataforma d’Afectats i 
Afectades per edifici malalt, en el que estem pares i mares de l’AFA, de 
El Roure i no dubtarem, ni vacil·larem a l’hora d’emprendre mesures 
jurídiques.  
 
Moltes gràcies.  
 
Aplaudiments.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Molt bé. La següent paraula demanada seria la Sra. Núria Ventura.  
 
Sra. Núria Ventura: 
Bona tarda a tothom. Sóc Núria Ventura, sóc mestre d’escola bressol, 
sóc ciutadana de Barcelona i sóc mare de fills i filles que van a escoles 
amb wi-fi.  
 
La meva intervenció per primera vegada Sr. Ardanuy, serà per donar-li 
les gràcies i s’estranyarà però, jo no. Per primera vegada li donaré les 
gràcies per tot el que ha fet.  
 
Gràcies per inventar a Barcelona, un model d’escola bressol que ha 
destrossat el que teníem que era un model d’excel·lència, era un model 
que venia gent de fora a visitar-nos i era un model que després de 
visitar-nos l’exportaven als seus països i l’explicaven als seus mestres. 
Igual que fem ara, amb els nostres estudiants, que se’n van a Itàlia, se’n 
van a Finlàndia que són països per excel·lència i són països reconeguts 
pels seus models educatius i jo estic pensant en marxar a Finlàndia 
d’una vegada, perquè potser allà serem més feliços.  
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Gràcies perquè ha provocat un estrés en els nens i en els infants i en els 
mestres de l’escola, fins provocar Lipoatrofia.  
 
Gràcies també, per provocar la meva capacitat investigadora que no ha 
parat de veure documentals i treballar per trobar respostes a les meves 
preguntes:  
 

 Per què la lipoatrofia?  
 

 Per què no tenim lipoatrofia si no acomplim els requisits?  
 
Jo també m’ho he preguntat Sr. Ardanuy. No he parat de preguntar-
m’ho des de  que es va diagnosticar el primer nen. Des de que la Rosa 
Escofet, ens va explicar què era la lipoatrofia i jo vaig dir: Això? Això ho 
té tothom. Jo ha ho tenia Sr. Ardanuy i m’ho vaig creure que era una 
marca que tenia tothom, que potser els meus mals de caps, com diu la 
Rosa Escofet, estan provocats per anar a manifestacions ; jo també 
m’ho vaig creure.  
 
Jo també em vaig creure que em feia gran i que per això, tenia insomni, 
tenia taquicàrdies, tenia i segueixo tenint, eh?... tenia taquicàrdies, tenia 
alteracions de la temperatura, alteracions de la regla i tot això, em feia 
creure: “Núria, t’estàs fent gran. Fins els 46 no pots viure com als 20” 
 
Però, no he parat d’investigar, fa un mes que no paro d’investigar. Sóc 
de les millors periodistes, crec jo. Gràcies Sr. Ardanuy, no coneixia 
aquesta meva etapa, ni aquesta meva característica. Pot ser si algun dia 
deixo de ser mestre d’escola bressol, seré periodista i em posaré al 
costat de Redes, o d’Ebole o del Escarabajo Verde, o de tota aquesta 
gent que m’agraden molt més que qualsevol programa de Tele 5 o la 
televisió escombraries.  
 
Gràcies a vostè, després d’un mes d’investigació, he trobat que el que 
tenim és un símptoma més; com jo no parava de dir, la meva intuïció 
em portava a dir:  
 

 “per què lipoatrofia, si no acompleixo requisits?  
 

 per què la lipoatrofia no recull els mals de cap, el insomni, les 
alteracions de tot el que pateixo, per què?” 

 
Resulta que existeixen altres persones que tenen el mateix que jo. 
Perquè els nens de l’escola, els quals jo vaig observar, (per què la meva 
professió és observar, no em puc desprendre), perquè jo observava el 
mateix símptoma que tenia jo, el tenia aquell nen; aquell nen agafava 
depressions i jo les atribuïa a una falta d’adaptació a l’escola; atribuïa a 
un estrés perquè hi havia un augment de nens i una disminució d’adults; 
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on s’ha acomplert el que jo deia: més nens, menys adults igual a un 
risc. Gràcies Sr. Ardanuy, vostè ha confirmat les meves sospites. 
 
El que jo tinc i el que tenen tots els nens de l’escola bressol i el que 
tenen tots els afectats de l’edifici Teresa Pàmies, se’n diu: “Electro-
hiper-sensibilitat”.  
 
Deixi de gastar diners en investigacions, en metges, en plans 
d’investigació que no sabem què passa, deixi de gastar diners, ja li dono 
la resposta. Jo li donaré la resposta i a més a més, quina casualitat, Déu 
existeix, jo  no ho tenia clar, però Déu existeix i aquest article ha 
aparegut a la meva ma, aquest matí. Aquest article, és del 20 d’abril del 
2.013, de El Periódico i es titula “Males Ones”, jo us convido a tots els 
partits polítics a buscar aquest article a qualsevol hemeroteca, en 
qualsevol enllaç de El Periódico i fa un resum de tot el que jo he pogut 
aprendre en un mes.  
 
També us puc passar tots els links de tots els documentals, que 
coincideixen, no són pàgines de gent esotèrica, són gent geo - biòloga, 
gent científica, gent metge, són gent amb nom i cognoms i són gent 
reconeguda internacionalment. 
 
Senyors meus i ara bé lo més gros, fa un any i escaig, l’associació Kira, 
que recull gent afectada de la Síndrome de Química Múltiple, no em vull 
equivocar i d’afectats per radiacions, és a dir, els electro – hiper - 
sensibles; aquesta associació recull aquesta gent, fa jornades, doncs... 
ha fet jornades i conferències per divulgar això i el més gros i ho tinc 
aquí perquè el coordinador s’ha espatllat igual que existeix Déu existeix 
el dimoni... al final d’aquest tríptic posava: “Col·labora Ajuntament de 
Barcelona”.  
 
Vostè em dirà a la cara que no coneixia l’existència d’aquesta malaltia i 
la relació amb la Lipoatrofia?  
 
No m’ho puc creure. Ho sento.  
 

 On és el principi de prevenció Sr. Gerard Ardanuy? 
 
No parlo de demanar-li, fa molt de temps que tregui als nens d’aquest 
edifici, no ho tinc aquí perquè l’ordinador s’ha espatllat però, crec 
recordar (i ho posava en aquest article però,no ho miraré perquè 
m’allargaré massa) que aquestes microones no iòniques, provoquen 
càncer del tipus Dos B.  
 

 Està vostè exposant a nens a una possibilitat d’agafar càncer, Sr. 
Ardanuy?  
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Tregui aquests nens d’aquest edifici d’una vegada. No digui que estan 
fora perquè el Casal d’Infants, encara hi ha nens cada tarda, cada tarda. 
Val.  
 

 Vostè té la consciència tranquil·la, Sr. Ardanuy? 
 
Jo sí, jo segueixo lluitant pels infants, cada dia del món i me’n vaig a 
dormir potser molt estressada, molt nerviosa, molt taquicàrdica, molt 
paranoica diuen fins i tot el meu marit de vegades, quan no paro de 
veure vídeos i documentals: “ara acabo, ara vinc a dormir, deixa’m 
veure aquest documental i ara vinc”. És l’una de la nit i a les set jo 
m’aixeco per anar a treballar.  
Li vull preguntar una cosa: 
 

 Què farà ara, Sr. Ardanuy?  
 
Això que dic i ho repeteixo des del dijous, aquest pastís és molt gros i fa  
molta pudor.  
 
Moltes gràcies.  
 
Aplaudiments.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Següent paraula demanada el Sr. Josep Cerdà. 
 
Sr. Josep Cerdà: 
Bona tarda a tothom. Després del que han explicat les senyores 
aquestes que han passat per aquí, lo meu, lo meu és ridícul però, ja que 
estic aquí... ho exposo.  
 
Jo tinc un pàrquing en el carrer Girona, a l’alçada entre Diagonal i 
Rosselló i resulta que el carril bici, en el carrer Girona, deixeu aparcar els 
cotxes, en el cantó de l’acera i en aquest tros puntual deixeu aparcar al 
costat del carril bici. La qual cosa, quan tu surts amb el cotxe, primer 
tens de vigilar la gent que passa, segon el carril bici i tercer tens de 
mirar de treure el cotxe molt a poc a poc perquè no veus la gent que 
puja pel carrer Girona i això, he vist moltes vegades sortint i entrant i a 
molta gent. 
 
I a part de tot això, si no hi hagués prou amb això, que és difícil, la 
plaça que heu deixat pel nostre pàrquing per sortir, és tan ample que 
afavoreix a la gent que passa i aparcar sense tindre dret a aparcar, 
llavors ja es fa quasi impossible sortir per no produir un accident amb 
els cotxes que pugen per Girona.  
 



 
 
 
Districte de l’Eixample   
Direcció de Serveis Generals 

                    Departament de Serveis Jurídics ‐ Secretaria 

Jo voldria saber primer: 
 

 Per què en aquest tros específic del carrer Girona, deixeu aparcar 
en aquest cantó i no en l’altre cantó? 

 
I segon, si trobeu explicació a això, posar algun mitjà perquè la gent no 
aparqui en aquest tros perquè aleshores es que no es pot sortir bé, amb 
el cotxe, envaeixes el carril contrari, vull dir és una infracció, és 
perillosíssim. 
 
A part d’això. Res més.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Perdoni. Podria dir, quin número és del carrer Girona?  
 
Sr. Josep Cerdà: 
És... no  ho recordo del número. Bé, si vols mira,... he portat un croquis.  
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
És per ubicar 
 
Sr. Josep Cerdà: 
És que ara no recordo el número exactament, això és la benzinera de 
Diagonal i el pàrquing està aquí. 
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Perfecte.  
 
Molt bé, la següent paraula demanada Sr. Lluís Ravell.  
 
Sr. Lluís Ravell: 
Molt bona tarda a totes i a tots. Primer de tot dir que el tema de l’Escola 
Bressol El Roure, ens colpeix a l’associació de veïns. Com sabeu el 
conjunt d’equipaments que estan ubicats en el que és el Centre Cultural 
Teresa Pàmies, ha estat una reivindicació històrica de la nostra 
associació de veïns i va ser una gran alegria, tenir-lo finalment, poder-lo 
estrenar farà un parell d’anys i ens dol enormement, que un equipament 
tan costós i tan preuat i tan desitjat i tan reivindicat, es trobi en una 
situació tan dramàtica com la que estan plantejant, com la que s’està 
plantejant.  
 
No intervindré perquè ja han hagut intervencions sobre això però, sabeu 
que tothom sàpiga, la nostra solidaritat amb les famílies de l’escola 
bressol  i la nostra demanda d’una ràpida solució i la nostra preocupació 



 
 
 
Districte de l’Eixample   
Direcció de Serveis Generals 

                    Departament de Serveis Jurídics ‐ Secretaria 

pel fet que aquest edifici tingui aquestes afectacions i demanem que es 
vagi fins el fons del que està passant i de la problemàtica que s’està 
plantejant. Em sabria molt greu que es busquessin pedaços que 
manifestament revesteix gravetat.  
 
La cosa que volíem plantejar i la intervenció que volíem fer era sobre un 
tema que torna a estar al damunt de la taula, que és el tema de la presó 
Model. És un debat que com sabeu... una vella i històrica reivindicació de 
la nostra associació, que en els darrers temps, el debat sobre el futur 
d’aquest espai doncs, ha quedat aparcat o havia quedat aparcat en certa 
manera perquè no hi havia horitzó per raons pressupostàries, pel trasllat 
de la presó Model.  
 
Tanmateix, torna a ser d’actualitat el tema. Dissortadament, no per la 
millor de les raons; la primera qüestió que cal observar és que si això 
torna a estar d’actualitat és lamentablement per un informe del Consell 
d’Europa, de la Comissió de Drets Humans del Consell d’Europa, que ha 
alertat sobre la situació que considera intolerable d’aquesta presó. 
 
A nosaltres ens sap, particularment, greu. Ens sap particularment greu 
que ens assabentem del que passa al nostre barri  per un informe de la 
Comissió de Drets Humans del Consell d’Europa. 
 
Un informe que afecta i ha cridat l’atenció del govern de la Generalitat i 
de les autoritats espanyoles també, sobre la realitat del centre 
d’internament per estrangers a la Zona Franca i també sobre la situació 
particular de la model. Pel que fa a l’envelliment, a les males condicions 
higièniques i pel que fa també alertats sobre, crida l’atenció sobre la 
violacions dels Drets Humans, en el marc d’aquesta presó. 
 
Això, ens ha amoïnat particularment, perquè com sabeu en la nostra 
reivindicació històrica sobre la Model, l’associació de veïns i veïnes de 
l’Esquerra de l’Eixample, sempre havia posat en primer terme i en 
primer lloc com a problemàtica, una problemàtica de Drets Humans, 
considerant que aquesta presó no reunia les condicions per realitzar o 
per tenir privat de llibertat, ciutadans i ciutadanes en condicions de 
respecte als Drets Fonamentals. 
 
Per això, cada cop que fem, en els darrers temps, la Festa Major, 
intentem fer actes de Festa Major a l’interior de la presó Model per 
significar això, que la privació de llibertat no és per nosaltres una 
privació de la resta de Drets de ciutadania i molt menys de respecte de 
Drets Humans. 
 
Per tant, realment, se’ns van posar els pèls de punta quan vam llegir per 
la premsa, que succeïen aquestes coses i que això ho deia un organisme 
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tan... que mereix tant de respecte o tanta atenció com el Consell 
d’Europa.  
 
Quan des de Brucel·les toquen el “pito” per fer retallades, hi ha una 
mobilització general de totes les administracions per aplicar-les de 
manera molt diligent. Ens agradaria que quan allà es crida l’atenció 
sobre un tema de Drets Humans, hi hagués la mateixa mobilització 
responsable.  
 
De moment, hem sentit explicacions força evasives per part de la 
Conselleria d’Institucions, de la Conselleria de Justícia, hem sentit dir: 
“que sí, que més o menys, que sí que ja veuríem”. En tot cas, el 
conseller s’ha compromès, es va comprometre fa uns dies, a realitzar, a 
fer efectiu el trasllat de la Model, en el decurs d’aquest legislatura, si 
s’aguanta la legislatura, que també és un altre incògnita. Però, en tot 
cas s’ha compromès a fer-ho.  
 
Això torna a plantejar el debat sobre el futur de la Model.  
 
Hi ha un debat que no faré aquí i és que com és la Conselleria de 
Justícia, resoldrà el tema del trasllat dels preventius, que pot ser un 
problema perquè si no es construeix la nova presó que estava prevista a 
la Zona Franca, hi haurà sens dubte complicacions. M’imagino que 
traslladar un nombre important de presos a la presó de Figueres molt 
allunyada dels Jutjats, pot ser un problema però, ara mateix no vull fer 
aquesta discussió. 
 
Assenyalar això, si però, la preocupació que ens va provocar aquest 
informe del Consell d’Europa però bé, la nostra segona part de la 
intervenció, la nostra segona proposta, és la de replantejar aquesta 
discussió que teníem apartada.  
 

 Què passarà o quin és el projecte, quines són les propostes per 
part del govern municipal? 

 
Aquesta pregunta l’havíem formulat, ja fa un cert temps, quan a través 
de notes de premsa, a través del comentaris, a través de declaracions 
del senyor alcalde, s’havia insinuat que s’havia de repensar el projecte 
de la Model.  
 
Nosaltres tenim un projecte definit, que va ser definit al llarg d’un 
llarguíssim procés participatiu, un projecte elaborat fins i tot definit, un 
projecte constructiu que nosaltres defensem i que mantenim i que porta 
tot un seguit d’equipaments que tenen això sí, com un element 
important, el respecte del Patrimoni Històric i Arquitectònic que 
representa la Model i en particular la reivindicació d’un espai tan 
important, com la Capella Gitana. I un conjunt de propostes i 
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d’equipaments que considerem necessari per la cohesió social i per 
satisfer el dèficit d’equipaments que pateix tant el barri, com el Districte.  
 
Aleshores, demanem que a curt termini ens puguem asseure i puguem 
parlar concretament, de quin és el projecte perquè si efectivament, en el 
decurs dels propers dos, tres anys que s’ha de fer efectiva el 
desplaçament de la població dels preventius que actualment, són en 
aquesta presó, doncs el tema esdevé de nou de plena actualitat i no 
voldríem trobar-nos amb sorpreses o amb improvisacions quan les 
condicions existeixin per realitzar, per enderrocar i per arranjar un 
projecte d’equipaments en aquest espai. 
 
Sabem que la discussió no serà fàcil, ja ens preparem per això perquè el 
no hi ha diners, és un mantra clàssic de totes coses que es plantegen en 
els últims temps.  
 
També sobre aquest tema tindrem les nostres propostes i les nostres 
propostes alternatives però, és una discussió que pensem que toca ja 
obrir.  
 
Acabar dient-vos que aquest tema de la reivindicació de la Model, de 
l’espai de la Model i del conjunt d’equipaments que hi voldríem veure 
encabits en aquest espai serà l’eix central i transversal de la propera 
Festa Major de l’Esquerra de l’Eixample, amb això  
 

 insistirem i presentarem les nostres propostes a l’opinió pública,  
 

 recordarem quin és el projecte constructiu,  
 

 parlarem de la nostra proposta d’un centre assistencial per infants 
autistes amb propostes arquitectòniques concretes i  

 
 farem que l’opinió pública, faci seva al nostre barri, les 

reivindicacions d’aquest espai, d’aquest projecte i d’aquests 
equipaments. 

 
Però, des d’ara mateix plantegem a l’administració municipal la 
necessitat d’asseure’ns i tornar a reobrir aquest dossier del futur de la 
Model.  
 
Moltes gràcies.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Molt bé. La següent paraula la Sra. María Romero.  
 
Sra. María Romero: 
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Hola. La meva problemàtica o la nostra problemàtica és el albergs. Tinc 
un parell de punts, un que és més concret i un altre que és més general.  
 
Respecte al concret, és que a mi m’ha sortit aquest matí que he vingut a 
buscar els papers i veig que hi ha una resolució de suspensió però, ara 
ja no sé ben bé, a partir d’aquí com es mou; perquè ahir hi havia sarau i 
ahir vam trobar la policia i ahir no vam poder dormir però, això és el 
punt concret de l’alberg que tenim al costat.  
 
En general la nostra zona és la zona Ali Bei, entre Bailén i Girona, és una 
zona que jo crec que és molt atractiva pels albergs; una perquè està 
prop del centre i després perquè hi ha moltes finques que són d’un sol 
propietari, el que fa que unir el local comercial amb el principal és 
bastant fàcil i la comunitat de veïns com no hi ha perquè és un sol 
propietari, pot tirar endavant. 
 
Clar, quan mires la normativa dels albergs, veig que hi ha un desequilibri 
molt a favor dels promotors o del turista i molt, molt en contra del veí. 
La cosa és que els números surten molt bon pels promotors, vull dir que 
el negoci és el negoci però, ara el que està passant és que pot ser no 
surt tan bé, perquè com sortien tan bons, n’hi ha molts.  
 
Però, citem alguns càlculs, així ràpids; com que poden posar els llits de 
75, les lliteres a 75 centímetres de distància, amb una habitació més  o 
menys de tres i mig per dos hi caben vuit llits, quatre lliteres. Això, fent 
deu euros per nit, que de fet és més; però bé. Fent una ocupació del 
100% o el que sigui, això al mes es treuen uns 2.500 euros al mes, per 
una habitació de tres i mig per dos; és un negoci de nassos. 
 
El que passa que  no trobo que és just perquè els veïns estem subsidiant 
això, amb manca de so, diem-ho... Ja sé que es diu que es posa una 
persona de seguretat, és impossible que ho gestionin; és molta gent, jo 
no entenc, 91 més 44, és una passada i surten fora, és posen a la plaça, 
es posen a veure, et queixes, diuen que venen de festa, és impossible. 
 
Aleshores jo el que dic, és: ens estem barallant i amb el vostre 
recolzament i estem fent coses pel tema, que s’ho prenguin seriosament 
lo de Bailén; la cosa va millor però, ahir a la nit va anar fatal, o sigui que 
malament, perquè la cosa és ingestionable però, clar, jo veig que 
aquests poden anar pujant pisos i la normativa els hi deixa i la finca de 
l’altre costat que tenim a Ali Bei, 7 també és un sol propietari, si fa 
quatre números dirà.”ostres això, és de nassos”. 
 

 En algun moment, es  pot canviar la normativa perquè els veïns no 
paguem tota aquesta factura? 
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Ho dic perquè és que realment, ho estem passant malament i el que no 
entenc perquè no hi ha una protecció des de l’Ajuntament cap al 
veïnatge, jo crec que estem donant bastant.  
 
Aleshores dues preguntes, una més concreta que és:  
 

 en el cas de la suspensió aquesta, no sé ben bé que hem de fer o 
si passa alguna cosa perquè, ja se sap que hi ha un termini màxim 
de 48 hores i això no sé quan es va comunicar?  

 
i en tot cas continua obert i  
 

 Després la segona, pot haver-hi algun canvi de normativa, és que 
si no allò es posarà encara més exportable?  

 
Moltes gràcies.  
 
Aplaudiments.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Molt bé i la darrera paraula demanada, Sra. Mª. Jesús Pelaez.  
 
Sra. Mª. Jesús Pelaez: 
Hola, bona tarda. Aquesta és la segona vegada que vinc però, ara amb 
dues intencions: 
 
La primera es presentarme como Mª. Jesús Pelaez Artacho, una persona 
elegida por las personas con disminución mental para ser su 
representante delante del ayuntamiento, del IMD. 
 
D’aquesta elecció... ja va passar fa dos anys, em queda uns altres dos 
anys però, a veure aprofito que és un espai púbic per donar les gràcies 
al Sr. XXXXXX i d’altre banda dir, bé... estic fent tot el que puc, no el 
que deixen perquè deixen, però el que puc ho estic fent. Encara, que no 
m’importa dir-ho perquè ho he dit directament a l’IMD, allà em 
considero un zero a l’esquerra.  
 
A veure, jo no tinc la culpa d’haver sigut triada per les persones amb 
malaltia mental, en contra d’altres persones que eren presidentes de 
Federacions i tal que no han sortit perquè no els han votat. Per poder 
treballar, em van dir que fundés una associació que és el que vaig fer, 
l’associació AMBAR; associacions de malalta mentals de Barcelona.  
 
A partir d’aquí vaig començar a treballar i anem fent coses però, no 
tenim lloc, no és la primera vegada que ho diem, ja portem quasi dos 
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anys dient-ho i treballar, treballem en cafeteries, quan fa bon temps en 
parcs i jardins i així.  
 
De totes maneres, de part de l’Ajuntament ens van deixar un espai, el 
dijous de sis a vuit en l’Espai 210, que aprofitem. També l’espai, es 
podria utilitzar més el que succeeix és que.. per obrir l’espai són 
necessàries les claus. Resulta que les claus la tenen moltes associacions 
que pot ser no estan registrades, la nostra sí que està registrada però, 
no ens ho volen a nosaltres,  
 

 serà perquè som tots usuaris de Salut Mental?  
 
No ho sabem però, hi ha activitats que volem fer, per exemple, el 
cinefòrum, xerrades de metges, que no podem fer-les, perquè resulta 
que l’horari que em donen és com a màxim a les vuit, per finalitzar. 
Resulta que molts metges fins les set o set i escaig no poden venir i el 
cinefòrum hi ha persones, moltes persones que estan treballant o estan 
fent altres tallers o altres coses i és massa aviat per venir a les sis per 
començar el cinefòrum. 
 
Demanem les claus, si després d’haver-les utilitzat malament, ens dieu: 
“no podeu utilitzar-les”, val!, però encara ningú ho sap perquè no s’ha 
provat i per exemple nosaltres hem vist fins i tot en cap de setmana, 
han entrat a l’Espai 210, grups de joves a deixar coses i tal ells no van 
tenir cap problema. Els hi vam preguntar qui eren i anaven a deixar les 
seves coses.  
 
Això, ens fa mal. Ens deixa molt malament com a persones. 
 
D’altre banda allà deixo aquesta part i penso que l’IMD, ara està fent un 
gir, que treballaré perquè vull treballar per les persones amb dèficit amb 
discapacitat intel·lectual perdó, mental i que ho estic fent però, pel meu 
compte. O sigui per exemple, ja he fet una denúncia al Fiscal de 
Discriminació, ja he fet una denúncia a la Síndica de Greuges, ja he fet 
denúncies acompanyant moralment a treballadors, a Inspecció de 
Treball perquè estaven malament en el seu treball.  
 
O sigui estic fent coses però per part de l’IMD necessito feina i per part 
de l’associació necessito un lloc per treballar, perquè això que estic dient 
que estem fent, no podem fer tot el que vulguem encara que tenim un 
projecte aprovat per educació, per anar a les escoles però, no podem 
fer-ho perquè no tenim lloc on treballar.  
 
A veure, treballar amb els nens és una cosa molt difícil i molt important, 
massa important i nosaltres no podem treballar això en cafeteries, no!  
 
L’altre part i ja per acabar... 
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Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Vagi finalitzant Sra. Pelaez.  
 
Sra. Mª. Jesús Pelaez: 
... el que estic dient i estem fent és el grup d’ajuda mútua, ara deixaré 
les còpies, estem contents i va molt bé. 
 
Un altre cosa, a veure de part de l’Ajuntament sí podem agrair molt a 
una persona que ha confiat en nosaltres i estem fent en la Biblioteca 
Sagrada Família, un curs de informàtica bàsica i Internet; gràcies a Ana 
Sur que és la directora de la Biblioteca que ha confiat en nosaltres, per fi 
una persona que confia en nosaltres.  
 
Tenim projectes a treballar amb nens, els caps de setmana que no 
podem perquè no tenim les claus i en la Biblioteca estan fins les dues 
però, tenen molt treball.  
 
Estem fent (acabo ràpid) tallers de català i castellà bàsic per a persones 
malaltes mentals, que en su momento no pudieron aprender por la 
enfermedad y que ahora están estabilizadas y quieren aprender. Ya lo 
hemos comenzado y están muy contentos.  
 
Lo último que le voy a dejar en la mesa es el tríptico de la asociación per 
veure que nosaltres sense medis, perquè no tenim... per exemple aquest 
any no tindrem cap subvenció aprofitem qualsevol cosa, qualsevol ajuda 
de tal... per anar endavant encara que de moment, ningun soci, cap 
soci, ha pagat res, perquè pensem que en temps de crisis les persones 
amb malaltia mental són més perjudicades i no poden pagar res.  
 
Moltes gràcies.  
 
Aplaudiments.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Molt bé, amb aquesta intervenció, ara el regidor contestarà a totes les 
persones i després hi haurà un segon torn per qui vulgui afegir alguna 
cosa més.  
 
Gràcies.  
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
Gràcies. Bona tarda. Per respondre a les intervencions que han hagut 
respecte als temes que s’ha plantejat començaria pel  
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Sr. Francesc Pallarés  
 
Parlava del recurs que ha presentat respecte a la multa. Jo tinc la còpia 
del recurs que vostè molt amablement, ens ha fet avinent. Jo miraré 
exactament, la situació aquesta i com que tinc les seves dades; al 
demanar paraula doncs, ens ha posat les seves dades i ens posarem en 
contacte amb vostè per saber exactament, quina és la situació del que 
vostè fa via recurs.  
 
Veu: 
.... 
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
En tot cas mirarem quina és la situació del recurs, no soc jo el que ha de 
fer la resposta del recurs, són els Serveis Jurídics i per tant, en base 
amb això mirarem i facilitarem aquesta informació lo abans possible 
perquè pugui vostè diguéssim, prendre les mesures que consideri 
oportunes. 
 
Respecte al nombre de places verdes i també blaves del districte, no tinc 
aquesta informació ara, en tot cas... és cert que quan i també vinculant 
a altres intervencions que hi ha hagut, és veritat que quan has de 
compaginar usos, containers, com poden ser carrils bici, etc; és veritat 
que els primers.. i fins i tot parades d’autobús i demés... els primers 
afectats són les places d’aparcament. 
 
Per tant, els usuaris dels vehicles privats i per tant, és cert que vivim en 
una ciutat que està desenvolupant projectes que bàsicament tenen 
l’increment de metres, de kilòmetres de carril bici; això té una afectació 
molt directe en el nombre de places d’aparcament, no? 
 
En tot cas, a nivell de mobilitat a l’Ajuntament, mirarem exactament, 
quin és l’impacte i la repercussió en l’Eixample, que és veritat que tenim 
menys places en alguns barris del Districte, menys places verdes, és 
obvi; la Dreta de l’Eixample és un cas; places blaves o la zona blava 
tenim, en tenim pot ser més de les que voldríem però, en qualsevol cas 
és qüestió de mirar-ho, mirarem exactament, quin és l’impacte que això 
té en la configuració de carrers de tots els barris del nostre Districte, no 
només de la Dreta, ni de l’Esquerra, sinó de tots els barris del nostre 
Districte.  
 
La Sra. Núria Zapata. 
 
Ha fet una intervenció sobre el tema de l’escola bressol. A veure, 
nosaltres i jo particularment, amb aquest tema vam prendre la 
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determinació de fer aquesta cessament d’activitat i trasllat d’activitat en 
un altre àmbit provisional, entre altres coses per intentar donar 
tranquil·litat a les famílies i als professionals en primer terme. 
 
És a dir, no crec que...vaja, no vam prendre aquesta decisió, la vam 
prendre nosaltres, la vam comunicar a les famílies i als professionals i ho 
vam fer en el ben entès que creiem que calia, primer donar tranquil·litat 
a les famílies i als treballadors i després permetre que es pogués 
analitzar l’espai per donar i trobar els motius i les causes d’aquestes 
energies estàtiques en l’escola bressol.  
 
Més enllà d’això, home prendre la determinació de tancar i de traslladar 
l’activitat, de fer aquest cessament d’activitat i traslladar-la,  
 

 ha estat mal o ben fet?  
 
Doncs, jo crec  que vam actuar en el moment que havíem d’actuar i vam 
fer-ho i amb un trasllat que pot ser més o menys convuls i complicat 
vam intentar donar resposta diguéssim, a totes les famílies que eren 
usuàries i són usuàries d’aquest servei i és veritat que la situació era 
excepcional i per tant, en qualsevol situació excepcional es produeixen 
situacions que possiblement, són millorables. És veritat. 
 
En molts pocs dies, es va buscar una solució a totes les famílies. Jo no 
sé si això, és el que les famílies volien o no volien però, sí que és veritat 
que la nostra obligació com Institut Municipal d’Educació era donar una 
sortida molt ràpida.  
 
Que els serveis de l’ Institut Municipal d’Educació, han treballat de 
manera molt intensa i vosaltres en sou conscients, perquè heu tingut 
vàries reunions i vàries trobades de treball amb el director de centres de 
l’IMEB, en algun cas també amb el gerent de l’ Institut Municipal, amb 
els Serveis Tècnics de l’ Institut Municipal i en tot aquest procés fins i 
tot, en moments en els que podia haver alguna que altre situació 
conflictiva, mal entesa també amb l’Agència de Salut Pública, nosaltres 
com a Institut Municipal i jo mateix com a regidor, vaig fer contactes 
amb l’Agència perquè s’alineés molt més encara i s’impliqués molt més 
encara en aquest procés, no? 
 
Certament, les vostres paraules són dures i jo en aquest sentit no em 
puc, només puc dir que a mi personalment em sap greu, em sap greu 
que ho focalitzeu en la meva persona; jo crec que en aquest sentit el 
que hem fet és plantejar-ho en dos aspectes: 
 
El primer és trobar causes i restablir la situació de l’escola bressol 
donant les màximes garanties i 
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L’altre és que amb aquest interval l’impacte per les famílies fos el menor 
possible i en aquest sentit també hem estat i estem elaborant com 
Institut Municipal d’Educació, un seguit de propostes que ens esteu fent 
respecte a l’impacte que hagi pogut tenir amb el vostre dia a dia; el fet 
de tenir aquesta situació provisional. 
 
Més enllà d’això i abans del tancament, jo vaig visitar l’escola bressol, 
vaig demanar-li a la presidenta de l’AFA que volia parlar amb l’associació 
de famílies i amb els pares. En aquell moment és veritat que la 
presidenta em va dir que preferia primer parlar amb tots els pares 
perquè era una situació que en aquell moment començava a sorgir, al 
mes d’abril concretament, d’aquest mateix any.  
 
Òbviament, vaig respectar com no podia ser d’un altre manera la 
voluntat de l’associació de famílies i un cop es va donar i es va 
visualitzar i es va posar negre sobre blanc sobre el cessament de 
l’activitat i el trasllat de l’activitat de manera provisional a altres centres, 
jo personalment, vaig preferir que fossin els Serveis Tècnics i l’Agència 
de Salut Pública, els que interlocutessin a nivell tècnic amb tots 
vosaltres.  
 
Va ser una decisió meva igual equivocada, no ho sé però, el meu 
objectiu era el d’intentar buscar una solució satisfactòria a totes les 
famílies.  
 
Més enllà d’això, ja dic que l’ Institut Municipal d’Educació i l’equip, el 
meu equip en l’ Institut, crec que està actuant de manera correcte. Els 
nens no han estat excusats des de la detecció del segon cas, ni vint-i-
quatre hores en l’escola bressol i la decisió tot i que la recomanació 
d’alguns tècnics era que no revestia perillositat, jo mateix vaig prendre 
la determinació de cessar de manera provisional i preventiva, l’activitat 
de l’escola bressol. 
 
A veure, parlar de... jo com a pares que sou, heu dit alguna cosa 
respecte al tema per exemple de: “si s’obrirà o no s’obrirà l’escola 
bressol i que preferiríeu que s’obrís en barracots”. Jo no soc partidari, ni 
ho he estat mai de que s’obri cap escola bressol en cap tipus de 
barracot. Jo. No sé si vosaltres sou partidàries, podríem discutir-ho però, 
no hi estic d’acord, entre d’altres coses perquè la provisionalitat d’un 
equipament d’aquests pot generar més riscos dels que us podeu 
imaginar i per tant, jo crec que en aquestes edats hem de ser molt 
curosos i absolutament curosos amb qualsevol tipus de risc que es pugui 
generar. 
 
Jo no soc partidari de posar barracots en cap cas en les escoles bressol i 
personalment, algun altre sol·licitud, algun altre cas, en algun altre 
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Districte i com a regidor d’Educació que se’m va fer, doncs, jo em vaig 
negar en rodó.  
 
No fa gaire, només entrar en el govern, vam tenir un problema de tres 
escoles que s’havien de construir i que la majoria d’elles no es van 
arribar a posar l’obra, ni es va arribar a fer, ens demanaven les famílies 
de Gràcia i de Navas, ens demanaven que fessin barracots i els hi vaig 
dir que no, que buscaríem solucions i que intentaríem arribar a 
solucions. 
 
Negligència, vulnerar els drets dels infants, home!...  
 
La negligència... (després podràs dir el que consideris)... El concepte de 
negligència és un concepte que vosaltres, en aquest sentit ho teniu molt 
clar, que hi ha hagut un acte de negligència. Jo crec que el que ha hagut 
bàsicament, és un seguit d’actuacions bàsicament, per donar resposta. 
Per donar resposta i aquí suposo que tindrem, suposo que tindrem punts 
de vista diferents.  
 
No crec que existeixi una situació de negligència entre d’altres coses 
perquè en el moment que hem detectat un segon cas doncs, hi vam 
actuar. Simplement. I des del que jo en tinc coneixement, aquesta 
escola bressol es va posar en funcionament, al 2.011, no va haver-hi cap 
detecció de cas prèvia i la que va haver-hi, es va demanar contrastar-ho 
i demés, quan va haver-hi el segon cas, ja vam prendre la determinació 
de fer aquesta acció preventiva.  
 
I l’altre cosa és i aquí entraria en una consideració que és prou 
complicada el tema de qualificar un edifici d’edifici malalt i  jo no he 
trobat cap informe tècnic, de l’ inspecció de treball que indiqui que 
aquest edifici és un edifici malalt, ni de la inspecció de treball, ni de l’ 
Institut Nacional de Seguretat i Salut al treball.  
 
Per tant, és fàcil posar l’accent en la malaltia o no de l’edifici, jo amb 
això sí que us demano que siguem... en la mesura que vulgueu, que 
sigueu prudents alhora de posar l’accent en si aquest edifici és malalt o 
no perquè la tipologia d’edifici malalt, té tècnicament, moltes més 
accepcions de les que en aquest cas sembla ser que tenim com afectació 
de possible Lipoatrofia Semicircular.  
 
Jo si voleu ho deixaria aquí.  
 
Respecte al que indica la Núria Ventura.  
 
Consideracions sobre el model d’escola bressol. I després, en aquí... que 
el que nosaltres hem plantejat és un... deies que venien d’arreu del món 
a veure el nostre model, continuen fent-ho, eh?!, no hem deixat d’estar 
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en aquest nivell de qualitat, ni la percepció per la resta del món. És a 
dir, no ha passat el contrari, realment, encara hi som.  
 
És veritat que les mesures que hem aplicat, als professionals, no us han 
agradat, és veritat. És veritat que aquest procés hem fet un seguit 
primer d’anàlisis i després d’avaluació de les mesures aplicades i fins a 
cert punt, hem intentat matisar algunes d’aquestes mesures, no!  
 
Però, vam preferir en el seu moment, ampliar ràtios allà on fos possible, 
no ho hem fet a tot arreu i ho saps i n’ets conscient; no vam fer-ho a tot 
arreu, vam fer-ho allà on fos possible i això va generar més d’un miler 
de places noves que han estat ocupades per un miler de famílies a la 
ciutat de Barcelona.  
 
Aquí és on ha de posar una mica la balança les coses i on ho tothom ha 
de balancejar. En aquest sentit nosaltres creiem que aquesta aposta per 
crear més places, sense... ni fer-ho indiscriminadament a totes les 
escoles i fent-lo allà on podia ser possible. Més endavant ja anirem 
parlant de com podem matisar-ho, posar-hi més recursos i demés, ha 
fet que mil famílies tinguin accés a una plaça d’escola bressol.  
 
Tot això no és suficient, perquè tot i això les nostres escoles encara 
estan molt ben percebudes per la ciutadania i hem tingut 
aproximadament, un miler de vacants, de persones que volen accedir i 
estan en llista d’espera. Per tant, estan ben percebudes per la 
ciutadania. I per tant, ha estat ben rebut el fet d’oferir més places, no?, 
les mil, mil dues-centes places noves.  
 
Respecte el que comentes dels efectes dels camps electromagnètics en 
els equipaments, en saps molt més que jo i per tant, jo en aquest sentit 
no em considero qualificat per rebatre el que tu has comentat; no estic 
qualificat i per tant, no entraré en aquest debat perquè entenc que no 
tinc autoritat tècnica per rebatre. 
 
Per tant, segurament, trobarem científic experts que defensaren una 
cosa i altres que defensaren un altre, hem tingut debats molts encesos 
en la nostra història sobre les ones electromagnètiques dels mòbils, de 
les pantalles de televisió, de diversos equips electromagnètics, d’un 
hospital també emet ones electromagnètiques però, en el cas d’un 
hospital ningú ho posa en dubte, pot viure al costat d’un hospital que 
possiblement és una de les fonts electromagnètiques més potents que 
pugui haver-hi en una ciutat i ningú ho posa en dubte, ningú ho posa en 
dubte. Tenim a un tècnic aquí al costat.  
 
Jo crec que en aquest sentit val la pena, escoltar, jo t’he escoltat i llegiré 
aquest article que tu em dius, però, no tinc autoritat tècnica ni per 
rebatre’t, ni per donar-te la raó. 
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El Sr. Josep Cerdà. 
 
Ah!, perdoni. Mirarem el cas concretament i a veure quin és l’impacte 
que vostè ens diu, la zona aquesta d’aparcament, bé, a la zona aquesta 
la gent aparca i no haurien d’aparcar per permetre la sortida i el gir, 
entenc i enviarem als Serveis Tècnics per veure exactament, quina és la 
situació i veure com podem solucionar-ho, amb algun tipus... 
 
Sr. Josep Cerdà: 
De pilons... 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
Correcte. Deixi’ns que ho anem a veure i gràcies per fer-nos-ho arribar.  
 
Sr. Josep Cerdà: 
En aquest cantó estaven aparcats... 
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Si us plau després tindrà un altre torn.  
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
Mirarem a veure quina és la motivació, quin és el motiu i veure si com 
Ajuntament, hem d’actuar-hi perquè pugui tenir òbviament el seu 
pàrquing pugui donar el servei que ofereix als seus clients i compaginar-
ho amb altres tipus d’usos no sigui tan perjudicial. 
 
Per tant, permeti’ns que ho mirem, com també tenim les seves dades, 
ens posarem en contacte amb vostè per anar-ho a veure.  
 
Sr. Josep Cerdà: 
D’acord.  
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
En Lluís Ravell.  
 
Afectacions vinculades a les denúncies per tortures en la presó Model.  
 
L’informe, ens passen la informació, eh! no... Lluís com pots comprendre 
l’Ajuntament la competència en Justícia encara no la tenim en presons 
tampoc, però nosaltres ho hem preguntat perquè ens ha interessat, ens 
ho vas fer arribar també en el marc del Consell de Barri, això va 
despertar la nostra, anava a dir curiositat però, sí el interès i l’aclariment 
al respecte d‘aquesta inquietud que tu exposes.  
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L’informe al que feies referència és del Comitè Europeu de Prevenció de 
la Tortura, del CTP, que va realitzar dues visites a la presó Model i un 
cop va fer aquestes visites, va fer entrevistes en l’equip de la Model i 
aquests treballs i en la Direcció General de Serveis Penitenciaris, van 
cristal·litzar en un informe.  
 
Els membre s de la CTP, d’aquest Comitè Europeu de Prevenció de la 
Tortura, van participar en aquestes visites i van comentar que feien una 
valoració positiva de la situació del centre; això és el que ens 
transmeten; sobre tot de la segona visita de la presó Model que van fer.  
I entre altres aspectes, en aquest informe van confirmar la seva 
impressió d’inexistència concretament, de presumptes maltractaments 
puntuals a interns del centre. Això és textualment, el que reflecteix 
aquest informe. En aquest sentit també la CTP va valorar positivament, 
els esforços per mantenir les òptimes condicions d’higiene i salubritat de 
les dependències de la presó, esforços de la Direcció General de Serveis 
Penitenciaris i de la Direcció del centre. 
 
I insistir que el centres penitenciaris de Catalunya, gaudeixen de 
reconeixement quasi internacional en tot el que respecte als Drets 
Humans, dels reclusos. Hi ha hagut visites sorpresa del Síndic de 
Greuges, del Comitè Europeu de Prevenció de la Tortura, s’han fet 
portes obertes a tots els centres, també a la Model.  
 
És important també insistir que la Model, es troba avui en xifres 
d’ocupació millors que les que tenia l’any 2.004, l’evolució de residents 
del centre penitenciari ha disminuït de manera bastant considerable, el 
2.004 hi havia 2.014 interns i a dia d’avui n’hi ha 1.560, s’ha reduït de 
manera bastant important i s’ha incrementat el nombre de funcionaris 
que presten servei en aquest centre; s’ha incrementat en deu, de 525 a 
535. 
 
Per tant, el que indiques és greu, tu ho has indicat de manera molt 
clara; és a dir, surten aquí, poden haver-hi indicis, hi ha informes 
internacionals que ho valoren, però aquells que fan aquests informes ens 
diuen que no han detectat aquesta situació de casos de tortura en el 
centre i per tant, jo he de referenciar-me als resultats d’aquests 
informes que tu també esmentaves i que des del Departament, ens ha 
fet avinent, al qual vull agrair aquesta rapidesa a l’hora de contestar-
nos.  
 
Respecte a l’equipament de la Model.  
 
Respecte a l’equipament de la Model, en aquests moments ens trobem 
amb que no hi ha una confirmació clara del trasllat encara, que hi ha 
com en els últims anys i tu has anat seguint l’evolució en els últims anys 
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del projecte de trasllat, ha hagut diversos canvis, no hi ha un horitzó clar 
encara, hi ha declaracions, hi ha bàsicament dels diversos Departaments 
de Justícia dels últims anys i de moment, encara no tenim confirmació 
diguéssim, oficial que això es porti a terme en breu. No la tenim.  
 
En el moment que ho tinguéssim, com Ajuntament i com no pot ser 
d’altre manera activarem tots els dispositius per poder parlar-ho amb 
tothom perquè això implicarà no només a l’associació de veïns i al teixit 
associatiu de l’Esquerra de l’Eixample, sinó a tota la ciutat perquè és un 
equipament prou important i dependrà molt del que el Departament 
vulgui fer, si creu necessari la construcció d’una presó de preventius a la 
ciutat o no ho creu necessari; si creu... si podem arribar a acords per 
l’ús del solar o no. 
 
Per tant, en aquest sentit diguéssim que tot està més verd del que has 
indicat en la teva intervenció. També t’ho he de dir. També és veritat 
que fas la proposta que puguem tenir una assentada respecte aquest 
tema, la farem! La farem i parlarem de la situació, de la informació que 
té l’Ajuntament al respecte, les gestions o converses que han hagut 
entre Ajuntament de Barcelona i Generalitat de Catalunya respecte 
aquest centre. 
 
També és veritat que la proposta que es va fer de projecte d’ocupació de 
l’espai era una, les necessitats canvien o creixen si vols; les inversions 
que s’han de fer en aquell espai depenen molt poc, en molt poc 
percentatge de l’Ajuntament de Barcelona, bàsicament són inversions 
d’altres administracions, fonamentalment de la Generalitat de Catalunya 
i per tant, nosaltres en aquest cas, no podem fer més que observar. 
 
Jo el que he expressat alguna vegada és la meva opinió i l’he expressat 
perquè me la van preguntar però, jo soc partidari de que quan ja s’ha de 
planificar una inversió, tu pots tenir-ho planificat molts anys enredera 
les circumstàncies poden canviar i les prioritats poden canviar; jo crec 
que no hi ha res inamovible. 
 
I per tant, quan haguem de parlar d’aquest tema, en parlarem, n’ 
haurem de parlar seriosament perquè implicarà una inversió molt 
important de tothom de cales, d’esforços i per tant, segurament haurem 
de parlar tranquil·la i abastament. Per tant, aquest moment encara no 
és perquè no tenim aquesta llum verda però, quan sigui abans en 
parlarem perquè puguis dir els teus suggeriments i quan hagi de ser el 
moment activarem tot els mecanismes de l’Ajuntament.  
 
Parlaves d’algun equipament concret. En aquests moments a la ciutat de 
Barcelona, hi ha un equipament acabat que pot i vol donar resposta al 
col·lectiu que tu has indicat, està a Collserola. Val? i és un extraordinari 
equipament. Tenim un problema i és que aquest equipament s’ha 
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construït i s’ha de posar en funcionament; per posar-lo en funcionament, 
com per posar en funcionament qualsevol equipament requereix una 
inversió i requereix diners de sosteniment de l’equipament: professionals 
que hi treballen, servei que es dóna i demés. 
 
Jo sempre he estat partidari que si ja tenim l’equipament i el podem 
posar en marxa, doncs, donem servei, si no el tenim l’hem de construir, 
mirem si hi ha cales per poder-lo desenvolupar però, si tenim un 
equipament que pot donar resposta encara que sigui una mica més lluny 
que el domicili de les famílies que demanen l’equipament per les seva 
família, tot és valorable. Jo crec que l’objectiu final és la qualitat del 
servei que es presti i el servei que es pugui donar en aquest cas, a les 
persones que siguin usuàries d’aquest servei. També en podem parlar.  
 
La Sra. Maria Romero 
 
Ens parla d’una situació  
 
Veu: 
.... 
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
Ah, perdó! Denunciada i on l’Ajuntament ha obert diversos expedients. 
Estem en el procés de precinte de l’activitat en aquests moments. Tenim 
tres expedients oberts i estem en aquesta disposició. 
 
Precintar activitat vol dir, cessament de l’activitat; per tant, eliminació... 
per vosaltres com a veïns, de les molèsties que us ocasiona aquest 
espai.  
 
Dir-vos que teniu raó, és a dir, l’article que teniu és molt garantista 
però, és la que tenim i podríem pensar de canviar-la però, hem de 
mirar-ho com ho podem fer, de quina manera podem fer-ho.  
 
En aquests moments, amb la normativa que tenim podem arribar a 
tancar aquest tipus de negocis si incompleixen les normatives i és el que 
estem fent en aquest cas i lamentar el fet que hagueu tingut que patir 
un seguit de molèsties absolutament, fora de lloc.  
Però, vaja tinc l’expedient i tinc la normativa també que regula els 
albergs que si vols després quan s’acabi l’audiència te la puc facilitar i 
alhora tens la nostra porta oberta per qualsevol consulta i qualsevol 
informació que puguem transmetre’ns. D’acord? 
 
I finalment, la Sra. Mª. Jesús Peláez. 
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Respecte al tema de la relació amb l’IMD, ja parlaré amb la presidenta 
de l’IMD, l’ Institut Municipal de Discapacitats. Jo puc parlar del que sé, 
que és el que deies dels espais i l’ús dels espais i a partir d’aquí saber 
que quan heu demanat una sala us l’hem facilitat, crec jo.  
 
Hi ha l’Espai Padilla 210, que la clau de l’Espai Padilla, 210 no es dóna 
als usuaris de l’espai, sinó que el té la coordinadora d’entitats que 
gestiona l’espai, pot fer-ho millor o pitjor i hem d’analitzar si us dóna 
una bona atenció o no us la dóna, però no donem les claus dels espais 
municipals a tothom sinó que  les donem a un responsable, a un 
responsable.  
 
Per tant, amb activitats fora de l’horari que té l’Espai Padilla, 210; 
disponible, demanem diguéssim l’espai; és a dir necessitem un espai els 
dimarts de 8:30 a 10:00; doncs busquem l’espai, busquem l’espai i 
l’oferim perquè el pugueu utilitzar.  
 
En el districte teniu diversos equipaments que poden posar a disposició 
espais per activitats concretes i es pot plantejar d’aquesta manera, no? 
 
Heu fet activitat a la Biblioteca de Sagrada Família, l’heu fet al Padilla, 
210 i si necessiteu espai per fer-ho en altre lloc, el busquem, val? per 
tant, la idea seria d’allà on considereu o per l’hora o pel tipus d’activitat 
que feu, necessiteu un espai concret, en parlem, no ens hem tancat mai 
a poder-ho parlar.   
 
Molt bé. Ja està. Gràcies.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Molt bé. Ara donaré un segon torn per qui vulgui afegir alguna cosa més, 
dels que han parlat. Primer el Sr. Francesc Pallarés. Vol afegir alguna 
cosa més? 
 
Sr. Francesc Pallarés: 
Gràcies per l’atenció. Simplement, demanar que la persona que miri el 
recurs, sigui una persona que tingui un cervell ben moblat, ja que em fa 
por que segons les mans que caigui, ho despatxarà sense ni llegir-lo. Per 
tant, si us plau, això. 
 
Gràcies.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Molt bé. Moltes gràcies. La Sra. Núria Zapata. 
 
Sra. Núria Zapata: 
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Bé. En resposta bé... alguna de les teves respostes Gerard. Dius que les 
meves paraules són molt dures, només comentar-te que van en sintonia 
amb la gravetat dels fets i que ho focalitzo en la teva persona; no, tu 
tens una responsabilitat com a president de l’IMEB, no ho estic 
focalitzant en la teva persona. 
 
Respecte al tema de la tranquil·litat a les famílies i professionals, com 
deia abans, no t’has reunit amb les famílies.  
 

 Com saps que li has donat aquesta tranquil·litat a les famílies i als 
professionals?  

 
Pel que tinc entès i no parlaré per elles, amb les professionals sí; però, 
amb les famílies t’asseguro que no, tu i jo no ens coneixíem per exemple 
i ho soc una de les tantíssimes mares i tantíssims pares que hi ha.  
 
La reunions que s’han mantingut amb la comissió de seguiment per part 
de l’AFA, en la qual jo estic present, tornem a demanar el llistat 
d’afectats i afectades, no m’has respost. Volem un llistat d’afectats i 
afectades de tots els nens i nenes que han passat per l’Escola Bressol El 
Roure. 
 

 Què fareu? 
 

 Quan ho fareu? 
 

 Com ho fareu? 
 
Coordineu-vos amb l’Agència de Salut Pública de Barcelona, que també 
depèn en part de l’Ajuntament, si us plau.  
 
Quan et vas reunir amb la presidenta, li vas demanar a la presidenta de 
l’AFA, de reunir-te, precisament aquell dia, nosaltres teníem reunió de 
pares i mares com bé has dit exacta i havíem de parlar abans nosaltres 
de les accions i mesures que volíem emprendre i ho vas respectar.  
 
Això que preferissis que intervinguessin d’altres persones; a mi no em 
val, no em val; a mi i a tants pares i mares. Et recordo el trasbals 
emocional que ha suposat per molts pares i mares, sobre tot els que 
tenen nens i nenes, no tots però, nens i nenes afectats amb Lipoatrofia 
Semicircular. 
 
Dius també que els nens i les nenes, no han estat exposats, ni 24 hores 
després del segon cas, 24 hores no; han estat exposats més d’un any. 
Et recordo que els primers casos de Lipoatrofia es detecten al final de 
2.011, a la Biblioteca Agustí Centelles, que és el mateix edifici recordo, 
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és el mateix edifici que l’escola bressol. Dotze casos detectats de 
Lipoatrofia Semicircular en treballadors i treballadores,  
 

 què va fer la Sra. Rosa Escofet? Què va fer? 
 
Volem veure aquest informe, quan se li va demanar la cerca activa de 
casos.  
 
Aquesta és per nosaltres la principal negligència, que des de finals de 
2.011 se sap que hi ha casos de Lipoatrofia i no s’actua. Aquesta és la 
negligència. 
 
L’edifici malalt, també comentes que són paraules molt fortes doncs bé, 
el Sr. Casimir Macià, a la reunions de la comissió de seguiment, a 
instància dels pares que diem que volem que intervinguin l’ Institut de 
Seguretat i Salut, no tenim el seu diagnòstic de l’ Institut de Seguretat i 
Salut perquè el Sr. Casimir Macià, no para de dir-nos que des de l’IMEB 
no hi ha manera de contactar amb ells. Una mica surrealista la veritat, 
tot plegat. 
 
O sigui si us plau, no es passin més la pilota, és prou greu. Les famílies 
estem cansades i ja va sent hora que actuïn, donada la gravetat del cas.  
 
Moltes gràcies.   
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
La Sra. Núria Zapata, no! Núria Ventura. Si us plau.  
 
Sra. Núria Ventura: 
Senyor regidor d’educació de la ciutat de Barcelona, diu vostè que els 
professionals no ens han agradat les mesures aplicades en el seu nou 
model d’escola bressol. A vostè l’altre dia, els va demanar els del PSC, si 
no recordo malament que,  
 

 quan faran cas de la Síndica de Greuges i quan faran aquesta 
avaluació que la implantació d’aquest model?  

 
Des del seu govern, van contestar que farien una enquesta als usuaris, 
jo encara ric. Els usuaris som els mestres i som els infants. Els infants 
no podem parlar. No poden parlar. Les famílies no veuen tot; veuen les 
cinc de la tarda, veuen les nou del mati; no veuen el que hi ha entremig; 
no veuen que jo tinc llits lactants fa dos cursos: aquest curs en tinc vuit, 
el curs anterior en tenia set. 
 
I cada tarda els hi dic, cada tarda els hi dic: a la tarda carinyos meus no 
es pot experimentar, no et puc deixar la cullera i tocar la papilla com ha 
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de fer cada nen del món per saber la textura, que és tot allò que està 
allà en el seu davant, posar-la a sobre la taula, fregar, fer una bona 
pintura i en acabar fer-se una mascareta al cap.  
 
Això, no m’ho puc permetre, perquè tinc un temps i no tinc mans i com 
que tinc vuit infants i tinc un hora per donar de berenar, haig d’anar 
ràpid; ràpid vol dir: una cullerada per tu, una cullerada per tu, una 
cullerada per tu; perquè si li dono sempre al mateix infant, aquell infant 
sembla una oca, sap? I com a mestra tinc estratègies apreses després 
de 32 anys d’experiència perquè aquell nen pugui respirar entre 
cullerada i cullerada. 
 

 Sap que li dic jo cada tarda als meus infants? 
 
“Carinyo meu a la tarda, no experimentem si tens algun problema ves a 
plaça Espanya número 5, presentes una instància i li dius al Sr. Ardanuy 
que posi més mans a la tarda i al matí també perquè també fan falta”.  
 
Això els meus infants ho saben, quan aprenguin a parlar segurament, ho 
repetiran i segurament els pares direm: “compte, compte que ve l’ 
Ardanuy”; no direm: “vigila, vigila que ve el coco” Val?  
 
Amb això de l’experimentació li diré, que a Caspolino, on hi ha les meves 
companyes traslladades, fan servir un equipament públic, fan servir una 
etiqueta pública, tenen una “B” de Barcelona igual que totes les escoles 
bressol públiques reals de Barcelona i els pares es pensen que és una 
escola pública, sense saber que el que és, és de gestió privada. Compte 
Sr. Ardanuy, que aquí hi ha una trampa que els pares no coneixen, ho 
coneixem els treballadors però, els pares no i els pares  
 

 sabeu què?  
 
És que tenim un talp, en aquesta escola que se’n diu les meves 
companyes. Les meves companyes estan posades allà, a la zum, perquè 
no hi ha més espais perquè han pogut fer el que han pogut i jo els hi 
agraeixo amb la rapidesa que ho han fet però, ens han posat de 
Guatemala, a Guateigual. Tenim el mateix linòleum, les mateixes 
ventilacions, els mateixos aparells elèctrics que provoquen les mateixes 
ones.  
 
No tenim més espai, estic d’acord; han trobat el que han trobat, estic 
d’acord; però no estem bé, estem igual amb un altre lloc però, estem 
igual. 
 
Aquestes companyes han pogut veure, com s’omplen de moral les parets 
d’aquesta escola, d’activitats que fan els nens, dia a dia, fan 
moltíssimes, fan moltes més que pas nosaltres i no només les meves 
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companyes, sinó que fins i tot pares de l’escola han vist com treballen 
l’experimentació, aquests nens a l’Escola Bressol Caspolino.  
 
Aquests nens surten de dos en dos de la classes, surten a la zum, hi ha 
una safateta de sorra, on els deixen tocar una mica, tocar una mica vol 
dir: “mira, vine carinyo que et faré una foto”. Fan la foto quan han 
acabat els nens tornen a la classe i així tots els vint nens de dos  - tres 
anys. Això és el que després enganxen a les parets i les famílies valoren 
tantíssim bé, de la meravella, de la qualitat de l’escola bressol pública. 
Aquesta és un altre.  
 
Vostè em diu, que sap molt més que jo. Molt més que jo, Sr. Ardanuy si 
us plau, no fa ni dos setmanes, vostè em va dir que a més a més de ser 
enginyer havia estat treballant en prevenció de riscos laborals abans de 
ser polític, no? si? No tinc autoritat tècnica per rebatre, ni per donar-me 
la raó però, a veure quina classe de professional era vostè, si jo només 
porto un mes llegint i mirant documentals eh?! alguna autoritat tècnica 
deu tenir.  
 

 On és el principi de prevenció?  
 
Quan apareixen els casos a la Biblioteca baixa la Rosa Escofet i ens 
explica que és la Lipoatrofia i es prejutja aquest famós i “dichós” 
protocol de la Generalitat que va aparèixer després del casos de Gas 
Natural de Barcelona, es prejutja que treballem amb taules de 72 
centímetre del terra. No acomplim requisits, vostè ho sap perfectament. 
Es prejutja que qui pot agafar Lipoatrofia, només és la directora i només 
és la complementària perquè estan més a la Sala d’Ordinadors, es 
prejutja que els nens no la poden agafar mai i per tant, no es vigilen 
aquests nens, no es vigila la resta de gent, tot i que les mestres diem: 
“des que hem entrat en aquesta escola Núria Ventura, tinc mals de 
caps” i els atribuïa als famosos aires condicionats. Ves quines coses, 
resulta que tenia raó.  
 
Es prejutja que els nens no ho agafaren mai, fins que al cap d’un any 
dotze nens o tretze nens, tenen Lipoatrofia. 
 

 Què esteu esperant per ajuntar la Biblioteca amb l’escola bressol,  
 

 Què esteu esperant per treure els nens del casal d’infants que 
estan entremig?  

 
És un bocata.  
 
A dalt, hi ha Lipoatrofia, a baix hi ha Lipoatrofia, entremig hi ha un casal 
d’infants. Em dieu no hi ha casos de Lipoatrofia al casal d’infants, clar! 
Perquè no els heu portat al metge. Porteu-los al metge i es detectaren 
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aquestes Lipoatrofies perquè la veritat sempre guanya a la mentida, 
s’agafa primer a un mentider que a un coix.  
 
No m’ha contestat  
 

 què farà a partir d’ara? 
Encara espero la seva resposta. No m’ha contestat si  
 

 vostè té la consciència tranquil·la?  
 
també l’espero aquesta resposta.  
Jo li demanaré una cosa, no faci més edificis públics de qualsevol mena 
que no hi hagi un estudi preventiu perdó!, que no hagi un estudi previ 
de les geo - paties del terreny, que aquest estudi sigui públic i aquestes 
geo – paties, aquestes radiacions naturals que té la Terra i que vostè 
com enginyer sembla ser que les deu conèixer, no se sumin als wi-fi’s, 
als sense fils, als mòbils que s’usen indiscriminadament, a tot el món, a 
tot el món.  
 
Si a la ciutadania no els hi expliquem que fumar és dolent; la ciutadania 
fuma. Quan la ciutadania sap que fumar provoca càncer, existeixen 
plans per deixar de fumar.  
 
Quan els polítics, els dirigents i els científics avisin a la població que fer 
un ús indiscriminat i natural que fem tots, tots, jo la primera; del mòbil, 
del wi-fi, dels telèfons sense fils que són tres vegades més potents que 
una antena de telefonia mòbil que pugueu tenir a davant de casa vostre, 
tres vegades més potents,  
 

 sabeu que és això? 
 
Això, la gent no ho sap. Quan informem a la ciutadania, la ciutadania 
podrà triar. Em direu: “d’alguna cosa ens hem de morir”, d’acord però, si 
vull puc triar entre fumar i no fumar; si no fem estudis, si sempre 
prejutgem que no passarà segueix passant l’evidència, dotze casos de 
Lipoatrofia a dalt; dotze casos a baix, vuit mestres afectades. 
 

 Què esteu esperant? 
 
Moltes gràcies, per la vostra atenció.  
 
Aplaudiments.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
El Sr. Lluís Ravell, si vol afegir alguna cosa? 
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Sr. Lluís Ravell:  
Sí, molt breument. Bé agrair-vos primer la resposta. Home, jo me’n 
alegro molt de saber que hi ha un segon informe europeu que diu que 
tot està bé i tot està endreçat i polit, tan de bo. Perquè us ben asseguro 
que aquesta és la situació més desitjable. 
 
Em sorprèn tanmateix, em sorprèn tanmateix que després de la 
publicació en mitjans de comunicació d’àmplia difusió, del primer 
informe que denunciava una situació intolerable a la Model; no hi hagi 
hagut cap rectificació, ni les administracions afectades per aquest 
qüestionament, s’hagin afanyat a aclarir que la situació estava 
restablerta, tan de bo, si és el cas.  
 
Però, en tot cas la disposició està plantejada, i l’alerta, jo crec que 
teníem el deure de donar-la perquè efectivament, l’Ajuntament de 
Barcelona no té potestat, no té atribucions sobre les institucions 
penitenciàries; ni l’Ajuntament les té; tampoc la Generalitat las té sobre 
el Centre d’Internament per estrangers de Zona Franca i és una zona de 
no dret a la nostra ciutat.  
 
Aleshores tan si les té una administració com un altre, la ciutadania que 
té un tarannà democràtic s’ha de preocupar per allò que passa en el seu 
territori, en el seu barri i més amb les institucions que són teòricament 
un Servei Públic. 
 
Bé, dir que també el fet que no hi ha horitzó sobre el desplaçament de la 
Model; bé, potser tornar... era una declaració feta a la lleugera per part 
del Sr. Germà Gordó dient que en el decurs d’aquesta legislatura 
s’evacuaria la presó Model; pot ser uns dies després d’haver fet això, 
s’ho ha repensat, és possible perquè aquí la gent pensa i repensa a gran 
velocitat. Sobre tot que moltes de les coses que s’afirmen avui, sembla 
que tinguin poca consistència o que responguin a l’interès de donar una 
resposta expressada a un periodista i no a un compromís davant de la 
ciutadania.  
 
En qualsevol cas, la declaració va ser aquesta, no conec d’altre 
declaració del conseller de Justícia, desmentint aquesta declaració ben 
difosa a través dels mitjans de comunicació i en concret a la televisió.  
 
En tot cas, nosaltres insistim en la necessitat de reobrir el debat sobre el 
futur d’aquest espai de la Model, perquè no són coses que s’improvisin, 
perquè estem parlant d’un projecte ambiciós, efectivament de barri, de 
districte i de ciutat. 
 
I dir senzillament, per acabar que... per precisar-ho, perquè no hi hagi 
cap malentès. La reivindicació d’un espai, d’un centre assistencial 
dedicat a l’autisme, no és una reivindicació d’uns determinats o d’un cert 
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nombre de pares i mares de família per resoldre el seu problema 
particular, sinó que plantegem una proposta d’un equipament, que tingui 
l’ambició de donar servei i de respondre a una necessitat que també és 
de país. 
 
I és des d’aquest punt de vista, la proposta d’obrir un centre d’atenció i 
també un centre de referència per l’estudi de l’autisme que respongui a 
unes necessitats d’atendre aquesta problemàtica i aquesta afectació que 
té una importància en un país com Catalunya i una resposta assistencial 
molt per sota de les necessitats, dissortadament.  
Moltes gràcies.  
 
Aplaudiments.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Moltes gràcies. Sra. Maria Romero, si vol afegir alguna cosa més? 
 
Sra. Maria Romero:   
Gràcies per la resposta. Avui quan he rebut els papers, he vist que la 
resolució és del 30 d’abril.  
 

 S’ha comunicat ja al Hostal? o  
 

 quin és el calendari? 
 
Es que també em sorprèn la seva actitud d’ahir, passant de tot, l’actitud 
de l’hostal perquè havien estat fent això. Per una banda. 
 
I per altre banda, jo veig que això pot ser un “parxe”; pot ser tinc 
obsessió del què pot passar a l’entorn, perquè veig moltes possibilitats 
d’albergs al costat. 
 

 Quantes firmes, s’han de recollir perquè es canviï un reglament? 

 Hi ha alguna manera que des del ciutadà, (a part de les eleccions 

òbviament, que aquest tema que pot semblar una mica menor 

però, que per la gent que vivim és molt important)... poder posar 

una mica més d’atenció en aquest tema?  

 És recollir firmes?  

 És algun altre tipus de sistema. 

 
I ja està.  
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Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Molt bé i per tancar aquest torn, la Sra. Mª. Jesús Pelaez. Vol afegir 
alguna cosa? Molt breu, si us plau.  
 
Sra. Mª. Jesús Pelaez:  
Bé, seré breu però, tinc tres coses a dir.  
 
Sr. Ardanuy,  
 

 a vostè li sembla bé que la representant davant de l’Ajuntament 
de Barcelona, de les persones amb malaltia mental hagi de 
treballar en cafeteries i parcs? 

 
Això per una banda. Per un altre banda, l’Espai 210, que venim 
treballant els dijous i tal, resulta que el primer trimestre d’aquest any, 
hem sortit en el tríptic de Salut i després de sortir em van dir que no 
podíem fer res. Ara, aquest trimestre, ja ens van dir que podíem fer a 
poc a poc.  
 
Per últim, a veure, ens van enviar un correu dient-nos, de part de la 
tècnica de barri de l’Ajuntament, que les claus no ens les donen, ni ens 
les donaren perquè ella no vol.  
 
Aplaudiments.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Molt bé i ara ja per finalitzar l’Audiència Pública, tindrà el segon torn per 
respondre el regidor.  
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
Gràcies. Començo pel final, la tècnica de barri, no sé exactament, què va 
dir, si va dir això fantàstic però, bé, o no fantàstic però, en qualsevol 
cas, les claus no les té tampoc la tècnica de barri, les té l’entitat que 
gestiona l’espai, que és la coordinadora  d’entitats de Sagrada Família; 
per tant, és la responsable que en aquell local, les coses es facin 
correctament i és el responsable últim que l’equipament estigui en 
condicions; per tant... 
 
Sra. Mª. Jesús Pelaez:  
... no se li escolta. 
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
...Digui’m? 
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Sra. Mª. Jesús Pelaez:  
La coordinadora no tenia problema.  
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
Doncs, són els que tenen la clau. En tot cas,  
 
Sra. Mª. Jesús Pelaez:  
no se li escolta. 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
Molt bé. Per tant, és la gestió de l’espai, la que distribueix en hores, en 
dies... 
 
Sra. Mª. Jesús Pelaez:  
no se li escolta. 
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
... doncs si no hi ha cap problema, podran reunir-se sense problema en 
allà.  
 
Sra. Mª. Jesús Pelaez:  
no se li escolta. 
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
Jo li dic que si vostès necessiten espai per reunir-se el tenen i el tindran, 
vull dir no és... vaja, li dic jo, no sé si la tècnica diu el que sigui...  
 
Sra. Mª. Jesús Pelaez:  
no se li escolta. 
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Sra. Pelaez, si us plau. 
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
Val? Tornant a les rèpliques, jo em veure amb les famílies de l’escola 
bressol, la veritat és que vostès demanen una... vosaltres demaneu un 
seguit de situacions a través de la comissió de treball, entre l’ Institut 
Municipal d’Educació, l’Agència de Salut Pública, els pares, les famílies; 
ens heu fet, és veritat, una sol·licitud d’informació i de propostes també, 
doncs, les propostes que vostres feu, totes seran contestades, 
absolutament, totes les que esteu fent seran contestades, totes, totes.  
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Crec que és un bon mecanismes el fet de treballar amb una comissió 
d’aquestes característiques. Et permet focalitzar les coses, et permet 
prendre actes, et permet demanar informació, et permet rebre-la, et 
permet no estar conforme amb la situació que tens. Jo crec que és un 
bon mecanisme.  
 
Jo seguiria amb aquest mecanisme i per tant, és intentar anar 
solucionant tots els dubtes i totes preocupacions que tingueu i anar... i l’ 
Institut anirà donant la informació, tan bon punt la pugui tenir, l’anirà 
posant a la vostra disposició, no?! 
 
Amb l’ institut Nacional de Seguretat i Salut en el Treball, ens hi hem 
posat en contacte. Hem demanat que ens tinguessin a bé atendre’ns i 
per tant, tan bon punt les conclusions de les converses que han hagut 
les tinguem, us les faran avinent. 
 
Sra. Núria Ventura: 
 
Permetem el que et dirà ara, bé, no m’ho permetis, és igual. En 
qualsevol cas, en vuit infants no dones a l’abast, fa dos cursos en tenies 
set,  
 
Sra. Núria Ventura: 
Tampoc donava a l’abast.  
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
Tampoc donaves a l’abast. Ja està, ja està... 
 
Sra. Núria Ventura: 
... 
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
Ja està.  
 
Sra. Núria Ventura: 
... 
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
... era la... 
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Si us plau.  
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Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
... era per contestar, fa dos cursos en tenies set, ara en tens vuit. Fa dos 
cursos jo estava a l’oposició en aquell moment i no vaig sentir mai res, 
mai, zero, cap mobilització. Zero. Però, bé.  
 
I per altre banda, si els infants no poden òbviament, parlar sobre la 
qualitat o no del model tampoc poden enviar una notificació a l’IMEB, 
aquestes ironies,  
 
Sra. Núria Ventura: 
... 
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Sra. Ventura, si us plau. Si us plau.  
 
Senyor Gerard Ardanuy i Mata, regidor del districte de 
l'Eixample: 
Veig que no m’ho has permès, però, jo t’ho he dit igualment.  
 
El tema de les geo - paties, t’ho dic en serio; jo no estic qualificat 
tècnicament, per parlar de geo - paties, jo vaig fer la meva carrera, vaig 
fer els meus estudis; m’he dedicat professionalment, al tema no només 
d’enginyeria concretament d’enginyeria eléctrica i t’asseguro que geo -
paties, no me’n van parlar. Jo trobaria molt poca tesis que parlessin 
sobre aquest tema, en l’àmbit de l’enginyeria, en altres àmbits que jo 
respecto molt, no ho nego; val? a l’àmbit de l’enginyeria, no... dec estar 
molt desfasat però, no en tinc coneixement.  
 
Per tant, no tinc l’autoritat que tens tu, que m’estàs dient que t’has 
format i.. jo t’ho respecto però, jo no la tinc; per tant, no puc contradir-
te, ni donar-te la raó, en res del que has dit respecte al tema de les geo 
– paties i al tema d’electricitat estàtiques i com... 
 
No estic preparat per donar-te aquesta resposta. En saps més.  
 
Al Sr. Lluís Ravell:  
 
Jo t’he transmès, el que es va respondre a l’informe de la CTP i per tant, 
doncs, és el que t’he transmès, no... la veritat és que els mitjans moltes 
vegades recullen coses i no recullen les diguéssim, informacions quan es 
rectifiquen; això a vegades passa, que una noticia que surt.... això 
vosaltres com a moviments veïnals ho sabeu i jo que em dedico a la 
política també ho sé.  
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És a dir, jo surto a una noticia, es fonamenta, les bases del periodisme 
les fonamenten, i després la contrarestes i la rèplica no surt en lloc. Hi 
ha  aquesta situació i no es profusament, recollida com la primera opinió 
que va arribar a les teves mans i per tant, va generar aquesta inquietud 
que jo comparteixo. És a dir, els recintes penitenciaris han d’estar en 
condicions i en una societat democràtica com la nostra, han de garantir-
se.  
 
Per això, tenim un Síndic de Greuges que fa inspeccions també sorpresa 
i em sembla molt bé que les faci i per tant, també tots plegats l’hauríem 
de suggerir que algun dia fes una inspecció a la Model, si no és que l’ha 
fet i per tant, ja està. En aquest sentit jo crec que podem estar tots 
tranquils, sempre i quan no es vulneri i quan es vulneri actuar amb 
contundència. Amb la contundència que dóna la democràcia.  
 
Respecte a la Model, jo reitero el que he dit abans, és a dir, quan arribi 
el moment, en parlarem abans també si vols i posarem damunt de la 
taula, sempre en aquest sentit estar a disposició, m’ho has demanat 
aquí, però m’ho podries demanar en qualsevol moment i haguéssim 
pogut parlar i jo m’ofereixo a reunir-me amb vosaltres en el marc de la 
Festa Major, fora del marc de la Festa Major, per escoltar-vos i parlar.  
La Sra. Maria Romero.   
 
La normativa, no ho sé. Ara si vols quan acabem t’ho dic, quin és el 
procediment, ara mateix et mentiria i per tant, prefereixo dir-te quin és 
el procediment per modificar una normativa municipal, ho desconec. No 
ho sé però, si vols mirem els mecanismes que hi ha legals per 
desenvolupar canvis normatius en base a la sol·licitud dels ciutadans i 
t’ho faig avinent.  
 
És a dir, ara en aquests moments no ho sé. 
 
I ja està.  
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Molt bé. Donaríem per finalitzada aquesta Audiència Pública. 
 
Veu: 
... 
 
Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez, president del districte de 
l’Eixample: 
Bé això és facultat del regidor de respondre o no, en qualsevol cas quan 
acabi l’Audiència Pública si heu d’afegir alguna cosa més, parleu amb els 
Serveis Tècnics o amb el mateix regidor. 
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Moltes gràcies i  molt bona nit a tothom. 
 
El president acomiada a tothom agraint la seva assistència i participació, 
un hora i quaranta quatre minuts més tard, d’haver començat 
l’Audiència Pública.  
 


